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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sélection du Reader’s Digest  

Echantillon  Echantillon de 968 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 29 au 30 juin 2006.  
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Les principaux enseignements 
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A la demande de Sélection du Reader’s Digest, l’Ifop a réalisé un sondage auprès d’un échantillon 
représentatif de Français âgés de 18 ans et plus, afin de recueillir leurs préférences à l’égard de la première 
mesure que devrait prendre le prochain Président de la République, et ce dans divers domaines. 
 
 

L’aspiration au dépassement de la politique politicienne 
 
En matière politique, les Français attendent en premier lieu du Chef de l’Etat l’établissement « tous les six 
mois du bilan des promesses dans campagne » (31%). La nomination d’un « Premier ministre chargé de 
réunir un gouvernement d’union nationale c’est-à-dire composé de ministres de droite et de gauche » obtient 
la priorité d’un quart des personnes interrogées (24%), devant la suppression du « cumul des mandats » 
(15%). Exigence de vérité devant les électeurs, dépassement des clivages partisans et consécration du mandat 
unique : ce trio de tête des mesures souhaitées par le Français illustre le rejet d’une forme de politique 
politicienne, de pratiques qui ne semble plus correspondre à une conception moderne de l’action politique. 
Les autres mesures testées, pourtant largement inscrites sur le récent agenda médiatique, paraissent moins 
prioritaires : l’octroi du droit de vote aux immigrés lors des élections municipales (10%), la relance des 
négociations autour du Traité de Constitution européenne (9%) ou la suppression du droit de grâce 
présidentielle (6%). En fin de liste, la mesure proposée par l’architecte Roland Castro consistant à 
« déménager les ministères en banlieue ou en province » n’est souhaitée prioritairement que par 4% des 
personnes interrogées.  
 
Il convient d’observer que les trois premières mesures souhaitées ne font pas l’objet de clivages partisans 
marqués : le bilan des promesses de campagnes (28% parmi les sympathisants de gauche contre 32% parmi 
les sympathisants de droite), la nomination d’un gouvernement d’union nationale (26% contre 25%, mais 
logiquement 41% parmi les électeurs déclarant avoir l’intention de voter pour François Bayrou, qui porte 
cette thématique propre au centre) ou la fin du cumul des mandats (13% contre 16%) font l’objet d’un réel 
consensus. Seul, l’octroi du droit de vote aux immigrés lors des élections municipales suscite une ligne de 
partage droite-gauche : 17% des sympathisants de gauche soutiennent cette mesure contre 3% des 
sympathisants de droite, et 2% des sympathisants de l’UMP en dépit des prises de position sur ce sujet de 
Nicolas Sarkozy. Les tenants du Oui au référendum de 2005 (14% à gauche et 21% à droite) se prononcent 
logiquement davantage pour la reprise des négociations autour du Traité de Constitution européenne. 
En dehors d’une préférence féminine plus marquée pour le bilan des promesses prises devant les électeurs 
lors des campagnes électorales (35% contre 26% parmi les hommes), les clivages repérés sur cette question 
sont d’ordre générationnel. Ainsi, les moins de 35 ans (42% contre 26% parmi les plus de 35 ans) attendent 
la mise en place d’un instrument de contrôle des engagements pris, tandis que leurs aînés souhaitent 
l’émergence d’un gouvernement composite (35% parmi les personnes âgées de 65 ans et plus qui en font leur 
première priorité) et la fin du cumul (30% parmi les personnes âgées de 65 ans et plus) 
 
 

La protection de l’emploi et la hausse du pouvoir d’achat dominent les attentes 
 
En ce qui concerne la première mesure en matière d’économie et d’emploi, domaine qui polarise les attentes 
des Français depuis plusieurs années, les personnes interrogées se prononcent en priorité pour la taxation des 
« entreprises qui délocalisent » (27%). Deuxième mesure attendue par un quart des Français (24% : « porter 
le SMIC à 1500 euros ». La protection de l’emploi et l’amélioration du pouvoir d’achat demeurent donc les 
deux objectifs assignés au prochain Président de la République, qui devrait inaugurer son mandat en 
procédant à la suppression des 35 heures pour 17% des Français. Le blocage de la hausse des loyers (13%) et 
le prélèvement de l’impôt à la source (11%) constitue des gestes moins attendus du prochain chef d’Etat. 
L’autorisation d’ouvrir les magasins le dimanche (5%) et la suppression de l’ISF (3%) n’apparaissent pas 
comme des priorités.  
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Dans le domaine économique, les clivages entre catégories politiques réapparaissent fortement. La taxation 
des entreprises qui délocalisent (32% parmi les sympathisants de gauche contre 22% parmi ceux de droite) 
ainsi que l’augmentation du SMIC à 1500 euros, proposition au cœur du projet présidentiel socialiste, 
séduisent davantage à gauche, tandis que les sympathisants de droite appellent en priorité le prochain Chef 
de l’Etat à supprimer les 35 heures (27%) et 29% parmi les électeurs déclarés de Nicolas Sarkozy pour 
l’élection présidentielle). Remarquons à cet égard que cette mesure est davantage soutenue par les plus de 65 
ans (30%). Les professions intermédiaires (39%) expriment leur préférence pour la taxation des entreprises 
pratiquant les délocalisation, quand les ouvriers (32%) et surtout les employés (36%) attendent une 
revalorisation du SMIC. Il faut également observer que les jeunes de 18 à 24 ans se montrent plus sensibles 
au blocage de la hausse des loyers (23%, soit 10 points de plus que l’ensemble de la population). 
 
 

Un geste fort attendu en matière d’égalité salariale 
 
Dans le domaine des réformes de société, en dépit de l’adoption du projet de loi sur l'égalité salariale en 
février 2006, plus d’un tiers des Français (35%) attendent du prochain chef de l’Etat un signe fort pour 
« garantir l’égalité des salaires entre hommes et femmes ». Un cinquième des personnes interrogées se 
prononce en faveur du rétablissement « du service militaire , y compris sous forme de service civil » (21%) 
qui fait quasiment jeu égal avec la suppression des « les allocations familiales aux parents d’adolescents 
délinquants » (19%). Hormis la légalisation « de l’euthanasie » (11%), les autres mesures testées ne 
recueillent pas les préférences des Français, alors que toutes ont été saisies dans le champ politique par des 
candidats à l’élection présidentielle : « le mariage entre personnes du même sexe » (5%), l’amélioration des 
« conditions de vie des détenus » (4%), la dépénalisation de « l’usage du cannabis » (3%). Seuls 2% des 
interviewés considèrent que la première mesure du prochain locataire de l’Elysée doit être de « repousser 
l’âge de la retraite à 68 ans ».  
 
L’égalité salariale est logiquement davantage portée par les femmes (41% contre 28% parmi les hommes), 
mais aussi par les plus jeunes (40%), les professions libérales et cadres supérieurs (49% contre seulement 
19% parmi les employés), les habitants de l’agglomération parisienne (40%) et les sympathisants de gauche 
(39% et même 43% au Parti Socialiste contre 29% parmi les sympathisants de droite, avec néanmoins 51% 
des sympathisants UDF). Le rétablissement du service militaire séduit davantage les hommes (27% contre 
16% parmi les femmes) ainsi que les employés (29%) et les ouvriers (27%). La suppression des allocations 
familiales aux parents d’adolescents délinquants est davantage souhaitée par les sympathisants de droite 
(27% contre 12% parmi ceux de gauche). Les autres propositions testées ne suscitent par de réels clivages. 
Relevons cependant une inclinaison plus forte des sympathisants communistes en faveur de l’amélioration 
des conditions carcérales (13%) et des jeunes en faveur de la dépénalisation du cannabis (9%).  
 
 

Le maintien et le développement des moyens du système de santé 
 
En ce qui concerne le domaine sanitaire, un tiers des Français souhaite voir prise en priorité une mesure 
destinée à « Maintenir la présence d’hôpitaux, même déficitaires, en zone rurale ». Viennent ensuite deux 
mesures d’augmentation des moyens financiers alloués aux acteurs de la santé : « Augmenter le salaire des 
infirmières en milieu hospitalier » (23%) et « Doubler les crédits budgétaires des chercheurs travaillant sur la 
santé publique » (19%). La réforme de l’assurance maladie, initiée par le gouvernement Raffarin, semble 
entérinée puisque que seul 1 Français su 10 appelle de ses vœux la suppression de « l’obligation de passer 
par un médecin traitant ». En fin de liste, la lutte contre les deux fléaux sanitaires que sont le tabagisme et 
l’alcoolisme est nettement moins prioritaire que les mesures touchant aux structures de santé : « tripler le 
prix de vente du tabac » et « renforcer les campagnes de prévention contre l’alcoolisme » ne recueillent 
respectivement que 8% et 7% des priorités.  
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Les hommes (37% contre 31% des femmes) accordent leur priorité au maintien en zone rurale des hôpitaux, 
alors que les femmes favorisent l’augmentation du salaire des infirmières (25% contre 21%), de même que 
les personnes âgées de plus de 65 ans (33%). La présence d’hôpitaux est logiquement plus souhaitée en 
zones rurales (37%) qu’en région parisienne (26%).  En matière d’augmentation des moyens, les 
sympathisants de droite préfèrent une hausse des salaires des infirmières (25% contre 20% parmi ceux de 
gauche), alors que le doublement des fonds alloués aux chercheurs reçoit les faveurs des sympathisants de 
gauche (22% contre 16% parmi ceux de droite).  

 
Plus de moyens pour l’éducation nationale 
 
L’amplification des moyens domine également les priorités attendues en matière d’éducation. 37% des 
Français estiment que le doublement du « nombre d’enseignants dans les quartiers difficiles » devrait être la 
première mesure annoncée par le futur Président. Le changement des rythmes scolaires (cours le matin et 
sport l’après-midi) ainsi que « donner la possibilité aux parents de choisir l’établissement scolaire de leurs 
enfants », proposition récemment évoquée par Nicolas Sarkozy, font jeu égal à 17%. La suppression du 
baccalauréat et le rétablissement de l’uniforme à l’école ne sont envisagés comme des mesures prioritaires 
pour 10% des personnes interrogées. Enfin, « le placement d’un policier à l’entrée de tous les établissements 
scolaires » (6%) et l’obligation une épreuve d’histoire des religions au baccalauréat (2%) obtiennent des 
scores faibles.  
 
La question scolaire suscite des préférences différenciées selon les catégories de la population. Ainsi, le 
doublement du nombre d’enseignants dans les quartiers difficiles devrait être la première mesure 
présidentielle pour les femmes (42% contre 32% parmi les hommes) et les 18-24 ans (45%). La suppression 
de la carte scolaire est favorisée par les personnes âgées de plus de 65 ans (25%) et les habitants des régions 
PACA et Languedoc (24%). Ces deux mesures génèrent les clivages partisans les plus marqués. 
L’amplification des moyens de l’éducation dans les quartiers difficile obtient la préférence de 46% des 
sympathisants de gauche (contre 27% à droite) tandis que le libre choix de l’établissement scolaire des 
parents constitue une priorité pour 21% des sympathisants de droite (contre 12% seulement à gauche). Le 
rétablissement de l’uniforme à l’école, idée relancée par le Président de l’UDF, est mentionné par 15% de ses 
électeurs. 
 

 
L’attente d’énergies plus propres et moins onéreuses 
 
En matière environnementale, deux mesures sont attendues du prochain chef de l’Etat : l’autorisation des 
« carburants « verts », c’est-à-dire issus de produits agricoles » (33%) et le développement de « la production 
des énergies renouvelables : éoliennes, solaire, géothermie, etc. » (31%).  Il est intéressant de noter que ces 
deux mesures, au-delà de leur impact environnemental, paraissent engendrer des coûts d’utilisation moins 
onéreux que les énergies traditionnelles : dans un contexte de hausse des prix du pétrole et plus généralement 
d’augmentation du coût de l’énergie, la recherche d’énergies alternatives est aussi perçue comme un moyen 
de regagner du pouvoir d’achat. Les autres mesures testées obtiennent des scores inférieurs à la barre des 
10%. La limitation de la circulation automobile en centre-ville n’a toujours pas les faveurs des Français 
(9%). Les mesures touchant des produits agricoles spécifiques, qu’il s’agisse d’interdire « la vente et la 
production des Organismes Génétiquement Modifiés, OGM, sur le territoire national » (9%) ou de 
« subventionner les produits « bio » pour qu’ils soient au même prix que les autres » (7%) ne se classent pas 
parmi les mesures attendues en priorité. L’arrêt du programme nucléaire français, longtemps objet de débat, 
ne mobilise plus les Français (7%). En fin de liste, « mettre fin aux programmes de réintroduction de l’ours 
en France » n’est attendu en première mesure que par 3% de la population.  
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L’autorisation des carburants « verts » constitue la priorité des hommes (37% contre 29% parmi les femmes) 
et des habitants des zones rurales (44% contre 32% pour les habitants des communes urbaines de province et 
22% pour les habitants de l’agglomération parisienne). Le développement des énergies renouvelables est 
fortement attendu par les jeunes de 18 à 24 ans (44%). Ces deux premières mesures font l’objet de 
préférences indexées sur la proximité partisane des personnes interrogées. Les sympathisants de gauche 
favorisent la production d’énergies renouvelables (35% et même 38% parmi les sympathisants socialistes) 
sans pour autant prôner l’arrêt du programme nucléaire français (7% et seulement 10% parmi les 
sympathisants Verts dont c’est historiquement l’un des chevaux de bataille). Les proches de la droite 
attendent du prochain Président l’autorisation des carburants issus de produits agricoles (39% contre 29% 
parmi ceux de gauche). Enfin, l’interdiction de la vente et la production d’OGM recueille son meilleur score 
auprès des habitants de l’agglomération parisienne (18%) et les produits bio sont plus favorisés par les 
femmes (11% contre 3ù parmi les hommes).  

 
Une demande de gratuité accrue en matière de culture et loisirs 
 
Parmi les mesures relatives à la culture et aux loisirs, « rendre gratuit l’accès des jeunes de moins de 16 ans à 
tous les clubs sportifs »  constitue pour plus d’un tiers des personnes interrogées (35%) le premier geste que 
devrait prendre le chef de l’Etat. Ce signe fort facilitant l’accès des jeunes devance la « suppression de la 
redevance audiovisuelle » est souhaitée par 24% des personnes interrogées, alors même que seules 3% 
d’entre elles se prononcent en faveur de la privatisation de France Télévisions. L’instauration de la gratuité 
des musées est attendue par 17% des Français. Enfin, deux mesures liées aux nouvelles technologies de 
l’information et de la communication recueillent la préférence de 10% des Français : « offrir un ordinateur 
portable à tous les collégiens » et « autoriser le téléchargement gratuit de musiques et de films sur Internet ».  
 
La mesure consistant à rendre gratuit l’accès des jeunes de moins de 16 ans à tous les clubs sportifs est 
favorisée par les habitants des communes rurales (48% contre 28% en agglomération parisienne) et par les 
sympathisants communistes (49%). Les employés (32%) et surtout les ouvriers (34%) classent en tête de 
leurs priorités la suppression de la redevance audiovisuelle. La gratuité des musées constitue de façon 
logique la première mesure attendue des habitants de l’agglomération parisienne, zone où la concentration de 
lieux d’expositions culturelles est particulièrement dense. Enfin, il faut relever le fait que les jeunes âgés de 
18 à 24 ans, génération la plus familière avec les NTIC, placent en tête des mesure qu’ils attendent du 
prochain locataire de l’Elysée l’autorisation du téléchargement gratuit de musiques et de films sur Internet 
(28%, soit un écart de 18 points avec l’ensemble de la population).  
 
 
 

*  *  * 
 
 
En conclusion, les préférences dessinées par les Français dans les différents domaines de compétences du 
prochain chef de l’exécutif permettent de lire en creux leurs préoccupations et leurs besoins, tant il est vrai 
que la première mesure attendue d’un Président de la République venant de prendre ses fonctions constitue 
un acte lourd et symbolique mais aussi, et surtout, le premier geste du nouveau pouvoir en direction du 
peuple. Ainsi, on notera la prégnance de la thématique du pouvoir d’achat, qui constitue l’une des grilles 
d’explication des choix des Français dans les mesures. Qu’il s’agisse de mesures instaurant une forme de 
gratuité (musée, clubs sportifs, téléchargement), supprimant des zones de coûts dans le budget des foyers 
(suppression de la redevance, « carburants verts ») ou accroissant les revenus (augmentation du SMIC, 
égalité salariale), les propositions liées au pouvoir d’achat font l’objet d’attentes fortes. Les résultats de cette 
enquête révèlent également un attachement profond à la solidarité territoriale, qui se manifeste par le 
maintient de la présence des hôpitaux en zone rurale ou encore le doublement des enseignants dans les 
quartiers difficiles. Enfin, et surtout, c’est une conception renouvelée de l’action politique qui est attendue du 
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prochain Président de la République. Les Français expriment clairement leur souhait de voir le personnel 
politique rompre avec des pratiques jugées politiciennes. Promesses non tenues, opposition partisane stérile 
et concentration des mandats, autant de comportements qui apparaissent désormais en décalage flagrant avec 
les attentes des Français pour le prochain quinquennat.  
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Les résultats de l’étude 
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- A -  
 

La politique, l’économie et le sociétal 
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La première mesure du prochain Président de la 
République dans le domaine politique  

 
 
 
 
 
Question : Quelle devrait être selon vous la première mesure prise par le prochain 

Président de la République dans le domaine politique ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 
Sympathisants 

de gauche  
(%) 

Sympathisants 
de droite   

(%) 

• Etablir tous les six mois le bilan des promesses de campagne .........   31    28    32  

• Nommer un Premier ministre chargé de réunir un gouvernement 
d’union nationale c’est-à-dire composé de ministres de droite et de 
gauche ................................................................................................   24    26    25  

• Mettre fin au cumul des mandats ......................................................   15    13    16  

• Accorder le droit de vote aux immigrés lors des élections 
municipales ........................................................................................   10    17     3  

• Relancer les négociations autour du Traité de Constitution 
européenne .........................................................................................    9     8    11  

• Supprimer le droit de grâce présidentielle ........................................    6     4     9  

• Déménager les ministères en banlieue ou en province .....................    4     3     4  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    1     1  -  

 TOTAL ..............................................................................................   100   100 100 
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La première mesure du prochain Président de la République dans le domaine 
politique  

 Etablir tous les six 
mois le bilan des  

promesses de 
campagne  

 
 
 

Nommer un 
Premier ministre 
chargé de réunir  
un gouvernement 
d’union nationale 

Mettre fin au 
cumul des  
mandats  

 
 
 
 

Accorder le droit 
de vote aux 

immigrés lors  
des élections  
municipales  

 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      31    24    15    10  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme .......................................................................................................   26    23    16    12  
   Femme ........................................................................................................   35    26    14     9  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      42    14     6    17  
   18 à 24 ans ..................................................................................................   35    20     3    25  
   25 à 34 ans ..................................................................................................   46    10     8    12  
35 ans et plus      26    29    19     7  
   35 à 49 ans ..................................................................................................   37    26    10     9  
   50 à 64 ans ..................................................................................................   20    27    19     9  
   65 ans et plus ..............................................................................................   15    35    30     4  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) ..............................................................................   37    13    14    15  
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................................   30    14    15    16  
   Profession intermédiaire ..............................................................................   37    23    10    11  
   Employé ......................................................................................................   37    24    11    12  
   Ouvrier .......................................................................................................   35    20    10    13  
   Retraité .......................................................................................................   21    34    20     5  
   Autre inactif ................................................................................................   19    31    28     8  
REGION        
   Région parisienne .......................................................................................   20    24    16    17  
   Nord, Pas de Calais .....................................................................................   37    35     5     5  
   Alsace Lorraine, Franche Comté .................................................................   27    24    15    13  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ...............................................................   39    28     9     6  
   Normandie, Centre ......................................................................................   22    33    12    12  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ...............................................................   34    26    13     8  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ...........................................................   33    18    24     5  
   Rhône Alpes, Auvergne ..............................................................................   40    25     9    10  
   PACA, Languedoc ......................................................................................   31    14    23    10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ......................................................................................   37    17    15     6  
   Communes urbaines de province .................................................................   30    29    14    10  
   Agglomération parisienne ...........................................................................   21    22    17    17  
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche      28    26    13    17  
   - Extrême gauche (*) ...................................................................................   17    34    11    26  
   - Parti Communiste .....................................................................................   20    27    20    14  
   - Parti Socialiste ..........................................................................................   30    26    14    14  
   - Les Verts ..................................................................................................   35    19    13    20  
Total droite      32    25    16     3  
   Sous total UDF / UMP ................................................................................   35    21    17     3  
   - UDF ..........................................................................................................   29    27    14     4  
   - UMP .........................................................................................................   38    19    18     2  
   FN / MNR (*) .............................................................................................   25    36     9     5  
Sans sympathie partisane (*)      38    13    18     6  
VOTE AU REFERENDUM        
   Oui de gauche .............................................................................................   27    26    14    16  
   Oui de droite ...............................................................................................   33    26    10     2  
   Non de gauche ............................................................................................   24    29    18    14  
   Non de droite ..............................................................................................   33    24    19     -  
INTENTION DE VOTE 1er TOUR A LA PRESIDENTIELLE        
   Laguiller / Besancenot .................................................................................   22    32    16    18  
   Ségolène Royal ...........................................................................................   29    26    18    10  
   François Bayrou ..........................................................................................   24    41     6     3  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................   34    19    20     3  
   Philippe de Villiers (*) ................................................................................   35    17    20     3  
   Jean-Marie Le Pen (*) .................................................................................   30    30    12     4  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La première mesure du prochain Président de la République dans le domaine 
politique  

 Relancer les  
négociations 

autour du Traité de 
Constitution  
européenne  

 
 

Supprimer le droit 
de grâce 

présidentielle  
 
 
 
 

Déménager les  
ministères en 

banlieue  
ou en province  

 
 
 

Nsp  
 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       9     6     4     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ..............................................................................................................   11     8     4     -  
   Femme ...............................................................................................................    7     5     3     1  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans       9     6     5     1  
   18 à 24 ans .........................................................................................................    5     4     7     1  
   25 à 34 ans .........................................................................................................   12     7     4     1  
35 ans et plus       9     6     3     1  
   35 à 49 ans .........................................................................................................    9     6     2     1  
   50 à 64 ans .........................................................................................................   11     7     6     1  
   65 ans et plus ......................................................................................................    8     7     1     -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) .....................................................................................    8     2    11     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................................................   21     2     2     -  
   Profession intermédiaire .....................................................................................   10     6     2     1  
   Employé .............................................................................................................    9     5     1     1  
   Ouvrier ...............................................................................................................    7     9     4     2  
   Retraité ...............................................................................................................    8     8     3     1  
   Autre inactif .......................................................................................................    7     3     4     -  
REGION        
   Région parisienne ...............................................................................................   12     9     1     1  
   Nord, Pas de Calais ............................................................................................    6     8     4     -  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ........................................................................   10     9     1     1  
   Champagne, Picardie, Bourgogne .......................................................................    5     8     4     1  
   Normandie, Centre .............................................................................................   13     4     4     -  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne .......................................................................    6     8     4     1  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ..................................................................   11     3     5     1  
   Rhône Alpes, Auvergne ......................................................................................    7     4     5     -  
   PACA, Languedoc .............................................................................................   11     4     6     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ..............................................................................................   11     8     5     1  
   Communes urbaines de province ........................................................................    7     5     4     1  
   Agglomération parisienne ...................................................................................   13     8     1     1  
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche       8     4     3     1  
   - Extrême gauche (*) ..........................................................................................    5     2     3     2  
   - Parti Communiste .............................................................................................    9     4     4     2  
   - Parti Socialiste .................................................................................................   10     3     3     -  
   - Les Verts ..........................................................................................................    6     5     2     -  
Total droite      11     9     4  -  
   Sous total UDF / UMP .......................................................................................   13     7     4     -  
   - UDF .................................................................................................................   13     9     4     -  
   - UMP ................................................................................................................   13     7     3     -  
   FN / MNR (*) .....................................................................................................    5    15     5     -  
Sans sympathie partisane (*)       8     5     5     7  
VOTE AU REFERENDUM        
   Oui de gauche .....................................................................................................   14     1     2     -  
   Oui de droite ......................................................................................................   21     7     1     -  
   Non de gauche ....................................................................................................    5     5     4     1  
   Non de droite ......................................................................................................    4    15     4     1  
INTENTION DE VOTE 1er TOUR A LA PRESIDENTIELLE        
   Laguiller / Besancenot ........................................................................................    9     1     2     -  
   Ségolène Royal ..................................................................................................    9     4     3     1  
   François Bayrou .................................................................................................   21     2     3     -  
   Nicolas Sarkozy .................................................................................................   12    10     2     -  
   Philippe de Villiers (*) .......................................................................................    -    12    13     -  
   Jean-Marie Le Pen (*) ........................................................................................    -    17     7     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La première mesure du prochain Président de la 
République en matière d’économie et d’emploi  

 
 
 
 
 
Question : Quelle devrait être selon vous la première mesure prise par le prochain 

Président de la République en matière d’économie et d’emploi ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 
Sympathisants 

de gauche   
(%) 

Sympathisants 
de droite   

(%) 

• Taxer les entreprises qui délocalisent ............................ 27 32 22 

• Porter le SMIC à 1500 euros ......................................... 24 30 17 

• Supprimer les 35 heures ................................................ 17 7 27 

• Bloquer la hausse des loyers .......................................... 13 16 10 

• Prélever l’impôt à la source ........................................... 11 8 13 

• Autoriser les magasins à ouvrir le dimanche ................. 5 4 6 

• Supprimer l’Impôt Sur la Fortune (l’ISF) ...................... 3 2 5 

 -  Ne se prononcent pas ............................................ - 1 - 

 TOTAL........................................................................... 100 100 100 
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La première mesure du prochain Président de la République en matière 
d’économie et d’emploi  

 Taxer les 
entrepri- 
ses qui  

délocali- 
sent  

Porter le 
SMIC à  

1500  
euros  

 

Supprimer 
les 35  
heures  

 
 

Bloquer  
la hausse 

des  
loyers  

 

Prélever 
l’impôt à  
la source  

 
 

Autoriser  
les maga-  

sins à  
ouvrir le  
dimanche  

Supprimer 
l’Impôt  
Sur la  

Fortune 
(l’ISF  

Nsp  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      27    24    17    13    11     5     3  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ....................................................................   26    21    21    11    11     7     3     -  
   Femme .....................................................................   28    27    13    14    10     4     3     1  
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      24    25    13    20    11     5     2  -  
   18 à 24 ans ...............................................................   26    28     9    23     5     6     3     -  
   25 à 34 ans ...............................................................   22    23    16    19    14     4     1     1  
35 ans et plus      29    23    18    10    10     5     4     1  
   35 à 49 ans ...............................................................   29    31    12    11    11     4     2     -  
   50 à 64 ans ...............................................................   34    23    14    10    12     6     1     -  
   65 ans et plus ...........................................................   23    14    30     8     8     6     9     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant (*) ...........................................   29    20    28     9     7     2     5     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ..........................   19    17    21    17    14     6     6     -  
   Profession intermédiaire ...........................................   39    22     9     9    15     6     -     -  
   Employé ...................................................................   26    36    10    18     6     1     2     1  
   Ouvrier .....................................................................   31    32     7    12    10     6     2     -  
   Retraité ....................................................................   23    21    24     9    12     5     5     1  
   Autre inactif .............................................................   26    15    19    24     3    10     3     -  
REGION            
   Région parisienne .....................................................   18    23    15    15    15     7     6     1  
   Nord, Pas de Calais ..................................................   34    24     9    10     8    14     1     -  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ..............................   34    32    13     4    12     4     1     -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ............................   34    19    18    19     9     -     1     -  
   Normandie, Centre ...................................................   28    28    21    10    12     1     -     -  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ............................   32    25    19    12     9     3     -     -  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ........................   23    28    13    14    10     6     6     -  
   Rhône Alpes, Auvergne ...........................................   32    20    23    10     5     2     7     1  
   PACA, Languedoc ...................................................   24    20    13    18    11    10     2     2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
          
   Communes rurales ...................................................   30    25    17    11    13     1     3     -  
   Communes urbaines de province ..............................   29    24    16    13     7     7     3     1  
   Agglomération parisienne ........................................   17    23    16    15    17     7     4     1  
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      32    30     7    16     8     4     2     1  
   - Extrême gauche (*) ................................................   32    31    14    16     1     6     -     -  
   - Parti Communiste ..................................................   38    39     9     8     4     -     2     -  
   - Parti Socialiste .......................................................   36    31     4    13    10     3     2     1  
   - Les Verts ...............................................................   23    25     9    29     7     5     2     -  
Total droite      22    17    27    10    13     6     5  -  
   Sous total UDF / UMP .............................................   19    14    35     9    14     5     4     -  
   - UDF .......................................................................   26    16    32    12    10     4     -     -  
   - UMP ......................................................................   17    13    36     7    16     6     5     -  
   FN / MNR (*) ..........................................................   26    28     6    11    12    10     7     -  
Sans sympathie partisane (*)      15    26    18    10    13    12     4     2  
VOTE AU REFERENDUM            
   Oui de gauche ..........................................................   33    30     8    16     9     3     -     1  
   Oui de droite ............................................................   16    14    40     6    16     5     3     -  
   Non de gauche .........................................................   41    30     4    15     8     1     1     -  
   Non de droite ...........................................................   33    14    22    13    14     2     2     -  
INTENTION DE VOTE 1er TOUR A LA 
PRESIDENTIELLE            
   Laguiller / Besancenot ..............................................   28    33     6    16     2    12     3     -  
   Ségolène Royal ........................................................   36    27     7    14    11     4     -     1  
   François Bayrou .......................................................   17    15    25    17    23     1     2     -  
   Nicolas Sarkozy .......................................................   23    20    29     7    13     3     5     -  
   Philippe de Villiers (*) .............................................   50     7    22     3     7     -    11     -  
   Jean-Marie Le Pen (*) ..............................................   31    21    18    12    12     5     1     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La première mesure du prochain Président de la 
République en matière de réformes de société  

 
 
 
 
 
Question : Quelle devrait être selon vous la première mesure prise par le prochain 

Président de la République en matière de réformes de société ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 
Sympathisants 

de gauche   
(%) 

Sympathisants 
de droite   

(%) 

• Garantir l’égalité des salaires entre hommes et femmes ..................   35  39 29 

• Rétablir le service militaire, y compris sous forme de service civil   21  19 24 

• Supprimer les allocations familiales aux parents d’adolescents 
délinquants ........................................................................................   19  12 27 

• Légaliser l’euthanasie ......................................................................   11  11 9 

• Autoriser le mariage entre personnes du même sexe .......................    5  8 2 

• Améliorer les conditions de vie des détenus ....................................    4  6 2 

• Dépénaliser l’usage du cannabis ......................................................    3  4 3 

• Repousser l’âge de la retraite à 68 ans .............................................    2  1 4 

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -  - - 

 TOTAL .............................................................................................   100     100     100   

 



Ifop pour Sélection du Reader’s Digest - La première mesure attendue du prochain Président de la République - 
Juillet 2006 

17

La première mesure du prochain Président de la République en matière de 
réformes de société  

 Garantir  
l’égalité des 

salaires 
entre 

hommes  
et femmes  

 

Rétablir le  
service  

militaire, y 
compris 

sous forme 
de service 

civil  

Supprimer 
les  

allocations  
familiales  

aux parents  
d’adolescents  
délinquants  

Légaliser  
l’euthanasie  

 
 

Autoriser le 
mariage 

entre  
personnes 
du même 

sexe  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      35    21    19    11     5  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ..............................................................................................   28    27    20     9     6  
   Femme ...............................................................................................   41    16    18    12     4  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      38    14    17     8     8  
   18 à 24 ans .........................................................................................   40    10    14    10     6  
   25 à 34 ans .........................................................................................   36    16    19     7     9  
35 ans et plus      33    25    19    12     4  
   35 à 49 ans .........................................................................................   28    24    24    12     7  
   50 à 64 ans .........................................................................................   35    26    16    14     2  
   65 ans et plus .....................................................................................   39    24    15     9     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant (*) .....................................................................   49    18    15     9     2  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................................   46    14    11    11     9  
   Profession intermédiaire .....................................................................   31    13    25    12     7  
   Employé .............................................................................................   19    29    23    10     8  
   Ouvrier ...............................................................................................   28    27    22     8     6  
   Retraité ..............................................................................................   36    24    18    12     2  
   Autre inactif .......................................................................................   46    14    11    13     3  
REGION         
   Région parisienne ...............................................................................   37    19    18     8     8  
   Nord, Pas de Calais ............................................................................   33    23    26     7     4  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ........................................................   26    28    22     7    10  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ......................................................   30    21    24    14     5  
   Normandie, Centre .............................................................................   27    24    19    12     5  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ......................................................   37    19    18     8     4  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ..................................................   43    16    15    14     3  
   Rhône Alpes, Auvergne .....................................................................   37    22    21     9     3  
   PACA, Languedoc .............................................................................   34    23    14    15     2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .............................................................................   35    24    15    12     5  
   Communes urbaines de province ........................................................   33    21    21    11     4  
   Agglomération parisienne ..................................................................   40    19    15     7     8  
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      39    19    12    11     8  
   - Extrême gauche (*) ..........................................................................   32     8    17     8    17  
   - Parti Communiste ............................................................................   37    24     4    10     5  
   - Parti Socialiste .................................................................................   43    19    10    12     7  
   - Les Verts .........................................................................................   34    20    17    13     7  
Total droite      29    24    27     9     2  
   Sous total UDF / UMP .......................................................................   37    21    20    10     3  
   - UDF .................................................................................................   51    25    12     4     1  
   - UMP ................................................................................................   30    19    24    12     4  
   FN / MNR (*) ....................................................................................    7    29    49    11     2  
Sans sympathie partisane (*)      37    26    15    11  -  
VOTE AU REFERENDUM         
   Oui de gauche ....................................................................................   40    18    13    11     7  
   Oui de droite ......................................................................................   31    21    20    11     4  
   Non de gauche ...................................................................................   41    21     8    12     9  
   Non de droite .....................................................................................   26    32    33     7     -  
INTENTION DE VOTE 1er TOUR A LA PRESIDENTIELLE        
   Laguiller / Besancenot ........................................................................   34    22    10    10     9  
   Ségolène Royal ..................................................................................   43    23    12     9     7  
   François Bayrou .................................................................................   41    21    17     8     -  
   Nicolas Sarkozy .................................................................................   32    24    22    12     3  
   Philippe de Villiers (*) .......................................................................   15    25    47     -     -  
   Jean-Marie Le Pen (*) ........................................................................   18    23    45    10     4  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La première mesure du prochain Président de la République en matière de 
réformes de société  

 Améliorer les 
conditions de 

vie des 
détenus  

 
 

Dépénaliser  
l’usage du  
cannabis  

 
 
 

Repousser  
l’âge de la  

retraite à 68  
ans  

 
 

Nsp  
 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       4     3     2  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ..................................................................................................................    4     4     2     -  
   Femme ...................................................................................................................    4     2     2     1  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans       6     6     2     1  
   18 à 24 ans .............................................................................................................    8     9     3     -  
   25 à 34 ans .............................................................................................................    5     5     2     1  
35 ans et plus       3     2     2  -  
   35 à 49 ans .............................................................................................................    3     1     1     -  
   50 à 64 ans .............................................................................................................    3     2     2     -  
   65 ans et plus .........................................................................................................    3     2     5     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) .........................................................................................    2     2     3     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................................................    4     2     3     -  
   Profession intermédiaire .........................................................................................    6     5     1     -  
   Employé .................................................................................................................    7     3     1     -  
   Ouvrier ...................................................................................................................    3     4     1     1  
   Retraité ..................................................................................................................    3     1     3     1  
   Autre inactif ...........................................................................................................    3     4     6     -  
REGION        
   Région parisienne ...................................................................................................    4     3     2     1  
   Nord, Pas de Calais ................................................................................................    2     5     -     -  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ............................................................................    3     2     1     1  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ..........................................................................    3     1     2     -  
   Normandie, Centre .................................................................................................    7     4     2     -  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ..........................................................................    5     3     6     -  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ......................................................................    3     1     4     1  
   Rhône Alpes, Auvergne .........................................................................................    4     1     3     -  
   PACA, Languedoc .................................................................................................    3     8     -     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .................................................................................................    3     2     3     1  
   Communes urbaines de province ............................................................................    4     4     2     -  
   Agglomération parisienne ......................................................................................    5     3     2     1  
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche       6     4     1  -  
   - Extrême gauche (*) ..............................................................................................    9     7     -     2  
   - Parti Communiste ................................................................................................   13     2     5     -  
   - Parti Socialiste .....................................................................................................    5     3     1     -  
   - Les Verts .............................................................................................................    5     4     -     -  
Total droite       2     3     4  -  
   Sous total UDF / UMP ...........................................................................................    2     3     4     -  
   - UDF .....................................................................................................................    3     -     4     -  
   - UMP ....................................................................................................................    1     5     5     -  
   FN / MNR (*) ........................................................................................................    -     2     -     -  
Sans sympathie partisane (*)       2     1  -     8  
VOTE AU REFERENDUM        
   Oui de gauche ........................................................................................................    5     4     2     -  
   Oui de droite ..........................................................................................................    1     5     7     -  
   Non de gauche .......................................................................................................    6     2     -     1  
   Non de droite .........................................................................................................    1     1     -     -  
INTENTION DE VOTE 1er TOUR A LA PRESIDENTIELLE        
   Laguiller / Besancenot ............................................................................................    5     8     1     1  
   Ségolène Royal ......................................................................................................    4     1     1     -  
   François Bayrou .....................................................................................................    6     3     4     -  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................    1     1     4     1  
   Philippe de Villiers (*) ...........................................................................................    -     -    13     -  
   Jean-Marie Le Pen (*) ............................................................................................    -     -     -     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B -  
 

La santé, l’éducation et l’environnement 
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La première mesure du prochain Président de la 
République en matière de santé  

 
 
 
 
 
Question : Quelle devrait être selon vous la première mesure prise par le prochain 

Président de la République en matière de santé ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 
Sympathisants 

de gauche   
(%) 

Sympathisants 
de droite   

(%) 

• Maintenir la présence d’hôpitaux, même déficitaires, en zone 
rurale .................................................................................................   33    32    35  

• Augmenter le salaire des infirmières en milieu hospitalier ..............   23    20    25  

• Doubler les crédits budgétaires des chercheurs travaillant sur la 
santé publique ...................................................................................   19    22    16  

• Supprimer l’obligation de passer par un médecin traitant ...............   10    12     9  

• Tripler le prix de vente du tabac ......................................................    8     9     6  

• Renforcer les campagnes de prévention contre l’alcoolisme ...........    7     5     9  

 -  Ne se prononcent pas ..............................................................    -  -  -  

 TOTAL .............................................................................................   100   100 100 
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La première mesure du prochain Président de la République en matière de santé  
 Maintenir la 

présence  
d’hôpitaux, 

même  
déficitaires, 

en zone rurale 

Augmenter le 
salaire des 

infirmières en  
milieu 

hospitalier  
 

Doubler les 
crédits  

budgétaires 
des 

chercheurs 
travaillant  
sur la santé 
publique  

Supprimer  
l’obligation 

de passer par 
un médecin  

traitant  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      33    23    19    10  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ..................................................................................................................   37    21    19     8  
   Femme ...................................................................................................................   31    25    18    13  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      32    16    20    11  
   18 à 24 ans .............................................................................................................   22    15    25     9  
   25 à 34 ans .............................................................................................................   38    16    18    13  
35 ans et plus      34    26    18    10  
   35 à 49 ans .............................................................................................................   40    17    20    13  
   50 à 64 ans .............................................................................................................   32    30    21     7  
   65 ans et plus .........................................................................................................   27    33    13     9  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) .........................................................................................   45    14    12     9  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................................................   41    17    22    11  
   Profession intermédiaire .........................................................................................   44    14    26     6  
   Employé .................................................................................................................   36    20    15    12  
   Ouvrier ...................................................................................................................   30    21    19    17  
   Retraité ..................................................................................................................   27    30    17     8  
   Autre inactif ...........................................................................................................   19    31    23    12  
REGION        
   Région parisienne ...................................................................................................   27    31    15    11  
   Nord, Pas de Calais ................................................................................................   31    18    17     6  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ............................................................................   41    12    20     9  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ..........................................................................   41    21     8    15  
   Normandie, Centre .................................................................................................   38    22    13    13  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ..........................................................................   29    23    18    18  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ......................................................................   26    22    36     5  
   Rhône Alpes, Auvergne .........................................................................................   41    20    23     9  
   PACA, Languedoc .................................................................................................   34    26    18     7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .................................................................................................   37    22    21     8  
   Communes urbaines de province ............................................................................   33    21    19    11  
   Agglomération parisienne ......................................................................................   26    31    14    12  
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche      32    20    22    12  
   - Extrême gauche (*) ..............................................................................................   29    19    24    11  
   - Parti Communiste ................................................................................................   27    21    32     8  
   - Parti Socialiste .....................................................................................................   35    18    21    12  
   - Les Verts .............................................................................................................   29    24    16    13  
Total droite      35    25    16     9  
   Sous total UDF / UMP ...........................................................................................   34    24    17     7  
   - UDF .....................................................................................................................   35    24    16     7  
   - UMP ....................................................................................................................   34    23    18     7  
   FN / MNR (*) ........................................................................................................   35    30     8    16  
Sans sympathie partisane (*)      27    38    17     8  
VOTE AU REFERENDUM        
   Oui de gauche ........................................................................................................   31    24    22     9  
   Oui de droite ..........................................................................................................   35    24    18     3  
   Non de gauche .......................................................................................................   35    19    21    13  
   Non de droite .........................................................................................................   45    24    15    10  
INTENTION DE VOTE 1er TOUR A LA PRESIDENTIELLE        
   Laguiller / Besancenot ............................................................................................   32    22    23    10  
   Ségolène Royal ......................................................................................................   38    21    19    10  
   François Bayrou .....................................................................................................   34    11    23     8  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................   34    27    13    12  
   Philippe de Villiers (*) ...........................................................................................   33    23    32     7  
   Jean-Marie Le Pen (*) ............................................................................................   30    30    12    11  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La première mesure du prochain Président de la République en matière de santé  
 Tripler le prix de  

vente du tabac  
 
 

Renforcer les  
campagnes de  

prévention contre  
l’alcoolisme  

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       8     7  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme ....................................................................................................................................    9     6     -  
   Femme .....................................................................................................................................    6     7     -  
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans      13     8  -  
   18 à 24 ans ...............................................................................................................................   20     9     -  
   25 à 34 ans ...............................................................................................................................    8     7     -  
35 ans et plus       5     6     1  
   35 à 49 ans ...............................................................................................................................    4     5     1  
   50 à 64 ans ...............................................................................................................................    7     3     -  
   65 ans et plus ...........................................................................................................................    6    11     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant (*) ...........................................................................................................   15     5     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................    8     1     -  
   Profession intermédiaire ...........................................................................................................    5     4     1  
   Employé ...................................................................................................................................   10     7     -  
   Ouvrier .....................................................................................................................................    6     7     -  
   Retraité ....................................................................................................................................    7    10     1  
   Autre inactif .............................................................................................................................    7     8     -  
REGION       
   Région parisienne .....................................................................................................................   11     5     -  
   Nord, Pas de Calais ..................................................................................................................   16    11     1  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ..............................................................................................    6    12     -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ............................................................................................    5    10     -  
   Normandie, Centre ...................................................................................................................    7     7     -  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ............................................................................................    8     4     -  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ........................................................................................    4     7     -  
   Rhône Alpes, Auvergne ...........................................................................................................    3     3     1  
   PACA, Languedoc ...................................................................................................................    6     8     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...................................................................................................................    4     8     -  
   Communes urbaines de province ..............................................................................................    8     7     1  
   Agglomération parisienne ........................................................................................................   12     5     -  
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche       9     5  -  
   - Extrême gauche (*) ................................................................................................................    8     9     -  
   - Parti Communiste ..................................................................................................................    8     4     -  
   - Parti Socialiste .......................................................................................................................    9     4     1  
   - Les Verts ...............................................................................................................................    9     9     -  
Total droite       6     9  -  
   Sous total UDF / UMP .............................................................................................................    8     9     1  
   - UDF .......................................................................................................................................    7    11     -  
   - UMP ......................................................................................................................................    8     9     1  
   FN / MNR (*) ..........................................................................................................................    3     8     -  
Sans sympathie partisane (*)       7     3  -  
VOTE AU REFERENDUM       
   Oui de gauche ..........................................................................................................................    6     8     -  
   Oui de droite ............................................................................................................................    8    12     -  
   Non de gauche .........................................................................................................................    9     3     -  
   Non de droite ...........................................................................................................................    2     4     -  
INTENTION DE VOTE 1er TOUR A LA PRESIDENTIELLE       
   Laguiller / Besancenot ..............................................................................................................    7     5     1  
   Ségolène Royal ........................................................................................................................    6     6     -  
   François Bayrou .......................................................................................................................   13    11     -  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................................    6     8     -  
   Philippe de Villiers (*) .............................................................................................................    5     -     -  
   Jean-Marie Le Pen (*) ..............................................................................................................    9     8     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La première mesure du prochain Président de la 
République en matière d’éducation  

 
 
 
 
 
Question : Quelle devrait être selon vous la première mesure prise par le prochain 

Président de la République en matière d’éducation ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 
Sympathisants 

de gauche   
(%) 

Sympathisants 
de droite   

(%) 

• Doubler le nombre d’enseignants dans les quartiers difficiles ....   37    46    27  

• Changer les rythmes scolaires : cours le matin et sport l’après-
midi ...............................................................................................   17    20    16  

• Donner la possibilité aux parents de choisir l’établissement 
scolaire de leurs enfants ...............................................................   17    12    21  

• Supprimer le baccalauréat au profit du contrôle continu .............   10     9    12  

• Rétablir l’uniforme à l’école .......................................................   10     5    15  

• Placer un policier à l’entrée de tous les établissements  
scolaires ........................................................................................    6     5     6  

• Rendre obligatoire au baccalauréat une épreuve d’histoire des 
religions ........................................................................................    2     2     2  

 -  Ne se prononcent pas ..........................................................    1     1     1  

 TOTAL.........................................................................................   100     100     100   
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La première mesure du prochain Président de la République en matière 
d’éducation  

 Doubler le 
nombre  

d’enseignants 
dans les 
quartiers  
difficiles  

 

Changer les 
rythmes  

scolaires : 
cours le matin 

et sport  
l’après-midi  

 

Donner la 
possibilité aux 

parents de  
choisir 

l’établissement 
scolaire de  

leurs enfants  

Supprimer le 
baccalauréat 
au profit du 

contrôle  
continu  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      37    17    17    10  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ..................................................................................................................   32    20    18    12  
   Femme ...................................................................................................................   42    15    16     9  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      34    24    13    11  
   18 à 24 ans .............................................................................................................   45    22    16     5  
   25 à 34 ans .............................................................................................................   27    26    11    15  
35 ans et plus      38    15    19    10  
   35 à 49 ans .............................................................................................................   45    20    15     5  
   50 à 64 ans .............................................................................................................   32    13    17    16  
   65 ans et plus .........................................................................................................   35     8    25    11  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) .........................................................................................   23    28    11     9  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................................................   41    24    12    11  
   Profession intermédiaire .........................................................................................   40    25    16     6  
   Employé .................................................................................................................   43    19    17    12  
   Ouvrier ...................................................................................................................   34    20    16     9  
   Retraité ..................................................................................................................   34    10    20    13  
   Autre inactif ...........................................................................................................   48     5    21    13  
REGION        
   Région parisienne ...................................................................................................   36    22    17    10  
   Nord, Pas de Calais ................................................................................................   33    10    16     9  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ............................................................................   30    28    15    10  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ..........................................................................   46    15    17    12  
   Normandie, Centre .................................................................................................   33    18    10    12  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ..........................................................................   46    10    19    12  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ......................................................................   43    15    14    12  
   Rhône Alpes, Auvergne .........................................................................................   34    12    16     8  
   PACA, Languedoc .................................................................................................   31    25    24     9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .................................................................................................   35    15    14    12  
   Communes urbaines de province ............................................................................   38    17    17    10  
   Agglomération parisienne ......................................................................................   36    21    19    10  
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche      46    20    12     9  
   - Extrême gauche (*) ..............................................................................................   44    15    13    10  
   - Parti Communiste ................................................................................................   58    11     6    10  
   - Parti Socialiste .....................................................................................................   46    19    12    11  
   - Les Verts .............................................................................................................   42    26    15     4  
Total droite      27    16    21    12  
   Sous total UDF / UMP ...........................................................................................   28    18    18    14  
   - UDF .....................................................................................................................   32    11    12    18  
   - UMP ....................................................................................................................   27    20    21    12  
   FN / MNR (*) ........................................................................................................   26    10    27     9  
Sans sympathie partisane (*)      30    15    26     7  
VOTE AU REFERENDUM        
   Oui de gauche ........................................................................................................   49    24     9    10  
   Oui de droite ..........................................................................................................   25    17    21    16  
   Non de gauche .......................................................................................................   49    16    12     9  
   Non de droite .........................................................................................................   28    14    20    12  
INTENTION DE VOTE 1er TOUR A LA PRESIDENTIELLE        
   Laguiller / Besancenot ............................................................................................   50    18     7    15  
   Ségolène Royal ......................................................................................................   45    21    12    10  
   François Bayrou .....................................................................................................   29    29    13    11  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................   31    12    20    11  
   Philippe de Villiers (*) ...........................................................................................   19    11    26    12  
   Jean-Marie Le Pen (*) ............................................................................................   30    13    25    11  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La première mesure du prochain Président de la République en matière 
d’éducation  

 Rétablir 
l’uniforme  
à l’école  

 
 
 

Placer un 
policier  

à l’entrée de 
tous les 

établissements  
scolaires  

 

Rendre 
obligatoire  

au baccalauréat 
une épreuve 

d’histoire  
des religions  

 

Nsp  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      10     6     2     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ..................................................................................................................   12     4     2     -  
   Femme ...................................................................................................................    8     7     2     1  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      10     6     2  -  
   18 à 24 ans .............................................................................................................    6     4     2     -  
   25 à 34 ans .............................................................................................................   11     8     2     -  
35 ans et plus      10     5     2     1  
   35 à 49 ans .............................................................................................................    7     4     2     2  
   50 à 64 ans .............................................................................................................   15     5     2     -  
   65 ans et plus .........................................................................................................   11     7     2     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) .........................................................................................   16    12     1     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................................................    9     -     2     1  
   Profession intermédiaire .........................................................................................    9     2     2     -  
   Employé .................................................................................................................    5     3     1     -  
   Ouvrier ...................................................................................................................   11     8     2     -  
   Retraité ..................................................................................................................   13     7     2     1  
   Autre inactif ...........................................................................................................    5     8     -     -  
REGION        
   Région parisienne ...................................................................................................    8     5     2     -  
   Nord, Pas de Calais ................................................................................................   12    17     3     -  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ............................................................................   11     5     1     -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ..........................................................................    7     2     1     -  
   Normandie, Centre .................................................................................................   17     6     4     -  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ..........................................................................    4     8     1     -  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ......................................................................   12     3     1     -  
   Rhône Alpes, Auvergne .........................................................................................   17     6     2     5  
   PACA, Languedoc .................................................................................................    6     2     2     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .................................................................................................   14     6     2     2  
   Communes urbaines de province ............................................................................    9     6     2     1  
   Agglomération parisienne ......................................................................................    8     3     2     1  
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche       5     5     2     1  
   - Extrême gauche (*) ..............................................................................................    7     7     4     -  
   - Parti Communiste ................................................................................................    6     9     -     -  
   - Parti Socialiste .....................................................................................................    5     4     2     1  
   - Les Verts .............................................................................................................    6     5     1     1  
Total droite      15     6     2     1  
   Sous total UDF / UMP ...........................................................................................   15     3     3     1  
   - UDF .....................................................................................................................   17     2     4     4  
   - UMP ....................................................................................................................   14     4     2     -  
   FN / MNR (*) ........................................................................................................   13    15     -     -  
Sans sympathie partisane (*)      17     5  -  -  
VOTE AU REFERENDUM        
   Oui de gauche ........................................................................................................    4     2     2     -  
   Oui de droite ..........................................................................................................   12     3     4     2  
   Non de gauche .......................................................................................................    9     3     2     -  
   Non de droite .........................................................................................................   19     6     1     -  
INTENTION DE VOTE 1er TOUR A LA PRESIDENTIELLE        
   Laguiller / Besancenot ............................................................................................    5     5     -     -  
   Ségolène Royal ......................................................................................................    6     4     2     -  
   François Bayrou .....................................................................................................   15     -     3     -  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................   15     8     3     -  
   Philippe de Villiers (*) ...........................................................................................   19     8     5     -  
   Jean-Marie Le Pen (*) ............................................................................................   11     9     1     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La première mesure du prochain Président de la 
République dans le domaine de l’environnement  

 
 
 
 
 
Question : Quelle devrait être selon vous la première mesure prise par le prochain 

Président de la République dans le domaine de l’environnement ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 
Sympathisants 

de gauche   
(%) 

Sympathisants 
de droite   

(%) 

• Autoriser les carburants « verts », c’est-à-dire issus de produits 
agricoles ............................................................................................ 33 29 39 

• Développer la production des énergies renouvelables : éoliennes, 
solaire, géothermie, etc. .................................................................... 31 35 27 

• Limiter la circulation automobile en centre ville ............................. 9 10 10 

• Interdire la vente et la production des Organismes Génétiquement 
Modifiés, OGM, sur le territoire national ......................................... 9 11 7 

• Subventionner les produits « bio » pour qu’ils soient au même 
prix que les autres ............................................................................. 7 6 8 

• Arrêter le programme nucléaire français .......................................... 7 7 6 

• Mettre fin aux programmes de réintroduction de l’ours en France .. 3 2 3 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 - - 

 TOTAL.............................................................................................. 100 100 100 
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La première mesure du prochain Président de la République dans le domaine de 
l’environnement  

 Autoriser les  
carburants 
« verts »,  

c’est-à-dire issus 
de produits  
agricoles  

 

Développer la  
production des 

énergies  
renouvelables :  

éoliennes, 
solaire,  

géothermie, etc.  

Limiter la  
circulation  

automobile en  
centre ville  

 
 

Interdire la 
vente et la 
production  

des OGM, sur 
le  

territoire 
national  

 (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      33    31     9     9  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme .....................................................................................................   37    31    10    10  
   Femme ......................................................................................................   29    31     9     9  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      32    37     9     9  
   18 à 24 ans ................................................................................................   27    44    10     9  
   25 à 34 ans ................................................................................................   35    33     8     9  
35 ans et plus      34    28    10     9  
   35 à 49 ans ................................................................................................   40    32     7     7  
   50 à 64 ans ................................................................................................   33    26    11    12  
   65 ans et plus ............................................................................................   26    26    12     9  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) ............................................................................   37    32     6    13  
   Profession libérale, cadre supérieur ...........................................................   23    40    14    11  
   Profession intermédiaire ............................................................................   49    26     5     9  
   Employé ....................................................................................................   31    40    10     9  
   Ouvrier ......................................................................................................   32    31     8     9  
   Retraité .....................................................................................................   29    26    11     8  
   Autre inactif ..............................................................................................   32    35    13    11  
REGION        
   Région parisienne ......................................................................................   24    27    13    16  
   Nord, Pas de Calais ...................................................................................   45    23    14     5  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ...............................................................   32    40     3     6  
   Champagne, Picardie, Bourgogne .............................................................   45    31     3     5  
   Normandie, Centre ....................................................................................   25    33    14     6  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne .............................................................   31    32    12     6  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin .........................................................   36    27     7    15  
   Rhône Alpes, Auvergne ............................................................................   32    38    12     6  
   PACA, Languedoc ....................................................................................   41    29     4     9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ....................................................................................   44    30     4     6  
   Communes urbaines de province ...............................................................   32    31    10     8  
   Agglomération parisienne .........................................................................   22    30    14    18  
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche      29    35    10    11  
   - Extrême gauche (*) .................................................................................   16    30    18    18  
   - Parti Communiste ...................................................................................   30    23    20    13  
   - Parti Socialiste ........................................................................................   32    38     7    10  
   - Les Verts ................................................................................................   28    35     7    10  
Total droite      39    27    10     7  
   Sous total UDF / UMP ..............................................................................   40    29    10     5  
   - UDF ........................................................................................................   41    38    13     3  
   - UMP .......................................................................................................   40    26     8     6  
   FN / MNR (*) ...........................................................................................   35    18    12     9  
Sans sympathie partisane (*)      26    29     3     7  
VOTE AU REFERENDUM        
   Oui de gauche ...........................................................................................   26    35    12    11  
   Oui de droite .............................................................................................   41    29    12     3  
   Non de gauche ..........................................................................................   32    33     6    16  
   Non de droite ............................................................................................   42    27     5    11  
INTENTION DE VOTE 1er TOUR A LA PRESIDENTIELLE        
   Laguiller / Besancenot ...............................................................................   34    28    10    14  
   Ségolène Royal .........................................................................................   36    30     9     9  
   François Bayrou ........................................................................................   23    52     9     5  
   Nicolas Sarkozy ........................................................................................   40    31     4     8  
   Philippe de Villiers (*) ..............................................................................   46    15     8    19  
   Jean-Marie Le Pen (*) ...............................................................................   29    24    13    14  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La première mesure du prochain Président de la République dans le domaine de 
l’environnement  

 Subventionner 
les produits 
« bio » pour  
qu’ils soient 

au même prix 
que les autres 

Arrêter le  
programme 
nucléaire  
français  

 
 
 

Mettre fin aux  
programmes 

de  
réintroduction 
de l’ours en 

France  
 

Nsp  
 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       7     7     3     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ..................................................................................................................    3     6     3     -  
   Femme ...................................................................................................................   11     7     3     1  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans       6     6     1  -  
   18 à 24 ans .............................................................................................................    6     3     1     -  
   25 à 34 ans .............................................................................................................    6     7     1     1  
35 ans et plus       7     7     4     1  
   35 à 49 ans .............................................................................................................    7     6     1     -  
   50 à 64 ans .............................................................................................................    6     7     4     1  
   65 ans et plus .........................................................................................................   10     9     7     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) .........................................................................................    6     2     2     2  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................................................    7     5     -     -  
   Profession intermédiaire .........................................................................................    6     4     1     -  
   Employé .................................................................................................................    7     3     -     -  
   Ouvrier ...................................................................................................................    7     8     4     1  
   Retraité ..................................................................................................................    8    10     7     1  
   Autre inactif ...........................................................................................................    5     4     -     -  
REGION        
   Région parisienne ...................................................................................................   10     6     4     -  
   Nord, Pas de Calais ................................................................................................    7     3     3     -  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ............................................................................    5    13     1     -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ..........................................................................    3     7     5     1  
   Normandie, Centre .................................................................................................   15     6     1     -  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ..........................................................................    7     9     2     1  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ......................................................................    2     8     4     1  
   Rhône Alpes, Auvergne .........................................................................................    8     1     2     1  
   PACA, Languedoc .................................................................................................    5     7     5     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .................................................................................................    5     7     3     1  
   Communes urbaines de province ............................................................................    8     7     3     1  
   Agglomération parisienne ......................................................................................    8     4     4     -  
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche       6     7     2  -  
   - Extrême gauche (*) ..............................................................................................    9     4     5     -  
   - Parti Communiste ................................................................................................    2    10     2     -  
   - Parti Socialiste .....................................................................................................    5     5     2     1  
   - Les Verts .............................................................................................................    9    10     1     -  
Total droite       8     6     3  -  
   Sous total UDF / UMP ...........................................................................................    7     6     3     -  
   - UDF .....................................................................................................................    3     1     1     -  
   - UMP ....................................................................................................................    8     8     4     -  
   FN / MNR (*) ........................................................................................................   12    10     4     -  
Sans sympathie partisane (*)      10     8    11     6  
VOTE AU REFERENDUM        
   Oui de gauche ........................................................................................................    6     6     4     -  
   Oui de droite ..........................................................................................................    5     5     4     1  
   Non de gauche .......................................................................................................    4     7     2     -  
   Non de droite .........................................................................................................    5     6     4     -  
INTENTION DE VOTE 1er TOUR A LA PRESIDENTIELLE        
   Laguiller / Besancenot ............................................................................................    3     7     4     -  
   Ségolène Royal ......................................................................................................    6     6     4     -  
   François Bayrou .....................................................................................................    5     6     -     -  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................    8     5     4     -  
   Philippe de Villiers (*) ...........................................................................................    8     -     4     -  
   Jean-Marie Le Pen (*) ............................................................................................    8     7     5     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C -  
 

La culture et les loisirs 
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La première mesure du prochain Président de la 
République en matière de culture et de loisirs  

 
 
 
 
 
Question : Quelle devrait être selon vous la première mesure prise par le prochain 

Président de la République en matière de culture et de loisirs ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 
Sympathisants 

de gauche   
(%) 

Sympathisants 
de droite   

(%) 

• Rendre gratuit l’accès des jeunes de moins de 16 ans à tous les 
clubs sportifs ..................................................................................... 35 37 35 

• Supprimer la redevance audiovisuelle ............................................. 24 21 27 

• Instaurer la gratuité des musées ....................................................... 17 17 17 

• Offrir un ordinateur portable à tous les collégiens ........................... 10 12 7 

• Autoriser le téléchargement gratuit de musiques et de films sur 
Internet .............................................................................................. 10 10 9 

• Privatiser France Télévisions ........................................................... 3 2 5 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 1 - 

 TOTAL .............................................................................................   100     100     100   
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La première mesure du prochain Président de la République en matière de 
culture et de loisirs  

 Rendre gratuit 
l’accès des 
jeunes de 
moins de  

16 ans à tous 
les clubs 
sportifs  

Supprimer la  
redevance  

audiovisuelle  
 
 

Instaurer la  
gratuité des  

musées  
 
 

Offrir un  
ordinateur  
portable à 
tous les 

collégiens  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      35    24    17    10  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ..................................................................................................................   32    25    15    12  
   Femme ...................................................................................................................   38    24    19     8  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      29    24    21     6  
   18 à 24 ans .............................................................................................................   25    16    21     8  
   25 à 34 ans .............................................................................................................   31    30    20     5  
35 ans et plus      38    24    15    11  
   35 à 49 ans .............................................................................................................   34    29    13    14  
   50 à 64 ans .............................................................................................................   39    26    13    12  
   65 ans et plus .........................................................................................................   43    15    22     7  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) .........................................................................................   39    15    14    24  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................................................   33    16    31     6  
   Profession intermédiaire .........................................................................................   34    24    19     8  
   Employé .................................................................................................................   32    32    14     6  
   Ouvrier ...................................................................................................................   31    34    10    14  
   Retraité ..................................................................................................................   40    20    17     6  
   Autre inactif ...........................................................................................................   32    20    24    20  
REGION        
   Région parisienne ...................................................................................................   28    24    27     8  
   Nord, Pas de Calais ................................................................................................   41    31     6     8  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ............................................................................   38    23    10    14  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ..........................................................................   38    29    17     3  
   Normandie, Centre .................................................................................................   33    22    25     8  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ..........................................................................   25    31    17    14  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ......................................................................   44    19    10    11  
   Rhône Alpes, Auvergne .........................................................................................   49    17    12     8  
   PACA, Languedoc .................................................................................................   32    24    18    14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .................................................................................................   48    21     8     8  
   Communes urbaines de province ............................................................................   33    25    17    11  
   Agglomération parisienne ......................................................................................   28    24    28     9  
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche      37    21    17    12  
   - Extrême gauche (*) ..............................................................................................   25    30    24    13  
   - Parti Communiste ................................................................................................   49    24    18     2  
   - Parti Socialiste .....................................................................................................   40    20    14    13  
   - Les Verts .............................................................................................................   29    20    20    13  
Total droite      35    27    17     7  
   Sous total UDF / UMP ...........................................................................................   40    21    19     7  
   - UDF .....................................................................................................................   47    16    17    10  
   - UMP ....................................................................................................................   36    24    19     6  
   FN / MNR (*) ........................................................................................................   21    38    15    11  
Sans sympathie partisane (*)      29    23    18    13  
VOTE AU REFERENDUM        
   Oui de gauche ........................................................................................................   39    15    19    15  
   Oui de droite ..........................................................................................................   42    21    15     8  
   Non de gauche .......................................................................................................   42    23    15     9  
   Non de droite .........................................................................................................   33    29    22     8  
INTENTION DE VOTE 1er TOUR A LA PRESIDENTIELLE        
   Laguiller / Besancenot ............................................................................................   31    26    18    14  
   Ségolène Royal ......................................................................................................   39    20    17    11  
   François Bayrou .....................................................................................................   34    24    20    12  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................   39    26    17     6  
   Philippe de Villiers (*) ...........................................................................................   24    44     8     7  
   Jean-Marie Le Pen (*) ............................................................................................   28    32    14    14  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La première mesure du prochain Président de la République en matière de 
culture et de loisirs  

 Autoriser le  
téléchargement  

gratuit de 
musiques et de 

films sur Internet 

Privatiser France  
Télévisions  

 
 
 

Nsp  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      10     3     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme ....................................................................................................................................   10     6     -  
   Femme .....................................................................................................................................    9     1     1  
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans      18     1     1  
   18 à 24 ans ...............................................................................................................................   28     1     1  
   25 à 34 ans ...............................................................................................................................   12     1     1  
35 ans et plus       6     5     1  
   35 à 49 ans ...............................................................................................................................    9     1     -  
   50 à 64 ans ...............................................................................................................................    4     6     -  
   65 ans et plus ...........................................................................................................................    3     8     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant (*) ...........................................................................................................    7     1     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................   11     2     1  
   Profession intermédiaire ...........................................................................................................   13     2     -  
   Employé ...................................................................................................................................   15     1     -  
   Ouvrier .....................................................................................................................................   10     -     1  
   Retraité ....................................................................................................................................    6    10     1  
   Autre inactif .............................................................................................................................    4     -     -  
REGION       
   Région parisienne .....................................................................................................................   10     3     -  
   Nord, Pas de Calais ..................................................................................................................   11     3     -  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ..............................................................................................    6     9     -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ............................................................................................    9     3     1  
   Normandie, Centre ...................................................................................................................   12     -     -  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ............................................................................................   11     1     1  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ........................................................................................    9     5     2  
   Rhône Alpes, Auvergne ...........................................................................................................    8     5     1  
   PACA, Languedoc ...................................................................................................................    8     3     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...................................................................................................................   10     4     1  
   Communes urbaines de province ..............................................................................................   10     3     1  
   Agglomération parisienne ........................................................................................................    8     3     -  
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche      10     2     1  
   - Extrême gauche (*) ................................................................................................................    6     2     -  
   - Parti Communiste ..................................................................................................................    7     -     -  
   - Parti Socialiste .......................................................................................................................   10     2     1  
   - Les Verts ...............................................................................................................................   13     4     1  
Total droite       9     5  -  
   Sous total UDF / UMP .............................................................................................................    8     5     -  
   - UDF .......................................................................................................................................    5     5     -  
   - UMP ......................................................................................................................................    9     5     1  
   FN / MNR (*) ..........................................................................................................................   12     3     -  
Sans sympathie partisane (*)      10     4     3  
VOTE AU REFERENDUM       
   Oui de gauche ..........................................................................................................................   11     1     -  
   Oui de droite ............................................................................................................................    8     6     -  
   Non de gauche .........................................................................................................................    9     2     -  
   Non de droite ...........................................................................................................................    3     5     -  
INTENTION DE VOTE 1er TOUR A LA PRESIDENTIELLE       
   Laguiller / Besancenot ..............................................................................................................   11     -     -  
   Ségolène Royal ........................................................................................................................    7     5     1  
   François Bayrou .......................................................................................................................   10     -     -  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................................    8     3     1  
   Philippe de Villiers (*) .............................................................................................................   11     6     -  
   Jean-Marie Le Pen (*) ..............................................................................................................    5     7     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


